Examen MULO-B Meetkunde 1948 (reservewerk I)
Som 1

Door uit te gaan van de ingeschreven cirkel van de driehoek, volstaat het om een raaklijn aan deze cirkel te construeren die met AB antiparallel is.

1) Construeer de ingeschreven cirkel van driehoek ABC.

2) Construeer een lijn die met AB antiparallel is.

3) Construeer door het middelpunt van de cirkel de loodlijn op de

   antiparallel. 

4) Verschuif de antiparallel naar het snijpunt van de cirkel en de

   loodlijn.

5) Voltooi de gevraagde vierhoek.
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Som 2

De bissectricestellingen leren in dit geval dat AD : BD =  AC : BC = 1 : 3 en ook EA : EB = AC : BC = 1 : 3
De eerste evenredigheid laat direct zien dat AD = 2 en (dus) BD = 6.

De tweede evenredigheid geeft EA :(EA + 8) = 1 : 3 zodat EA = 4.

Omdat de binnen- en buitenbissectrice loodrecht op elkaar staan, geldt nu volgens Pythagoras 
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 ofwel 
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 zodat we vinden dat CD = 
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Uit 
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 volgt dan 
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 zodat AC = 
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Som 3

Als we de zijde van de ruit aanduiden met z, dan vinden we via de sinus en cosinus van 22010’ dat BS = 0,377z en AS = 0,926z

De oppervlakte van één driehoek bedraagt 1,5723 en omdat de diagonalen loodrecht op elkaar staan, volgt nu dat 

0,5 . 0,377z . 0,926z = 1,5723 waaruit we vinden dat z = 3,00.

De diagonalen zijn dan 2 . 0,377 . 3 = 2,26 en 2 . 0,926 . 3 = 5,56  
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